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Па сло вах Прэ зі дэн та, 
за га ды друж бы Бе ла ру сі і 
Кі тая не ад на ра зо ва пе ра-
кон ва лі ся ў пас ля доў нас ці 
па лі ты кі Пе кі на, які аб' яд наў 
мно га дзяр жаў у рам ках іні-
цы я ты вы «По яс і шлях» на 
ўмо вах спра вяд лі ва га, раў-
на праў на га, уза е ма вы гад-
на га су пра цоў ніц тва.

«Больш за тое, пе ра жы-
тыя ўзру шэн ні, аб умоў ле-
ныя пан дэ мі яй і ін шы мі гла-
баль ны мі вы клі ка мі, толь кі 
ўма ца ва лі яго. Пра вя дзен-
не вы стаў кі ў гэ ты ня прос-
ты час — вель мі важ ны і 
сім ва ліч ны крок Кі тай скай 
На род най Рэс пуб лі кі. Бо 
за крыц цё гра ніц, зні жэн не 
ту рыс тыч най ак тыў нас ці, 
раз рыў ла гіс тыч ных лан-
цуж коў і рост пра тэк цы я-

ніз му, ка ла саль ны на ціск 
на сіс тэ му ахо вы зда роўя, 
ад ме на між на род ных куль-
тур ных ме ра пры ем стваў 
ста лі бес прэ цэ дэнт ным вы-
пра ба ван нем для рын ку па-
слуг», — ска заў Аляк сандр 
Лу ка шэн ка ў сва ім ві дэа зва-
ро це.

Але пры гэ тым кры-
зіс сты му ля ваў бум ліч ба-
вых тэх на ло гій і па слу жыў 
свай го ро ду ім пуль сам для 
якас най пе ра за груз кі тра-
ды цый най сфе ры па слуг. 
Як мяр куе кі раў нік кра і ны, 
у гэ тым кан тэкс це ўраж вае 
пе ра да вы во пыт Кі тая па 
раз віц ці і ўка ра нен ні па слуг 
дыс тан цый най аду ка цыі, ан-
лайн-ды яг нос ты кі і ля чэн ня, 
пры мя нен ні ліч ба вых тэх на-
ло гій у га лі не ту рыз му.

«Бе ла русь удзя ляе 
асаб лі вую ўва гу на рошч-
ван ню экс пар ту і ім пар-
ту па слуг. Раз ліч ва ем на 
па шы рэн не су пра цоў ніц-
тва з Кі та ем у гэ тай сфе-
ры як ад ным з клю ча вых 
парт нё раў на шай кра і ны. 
У якас ці пры яры тэт на га 
кі рун ку ба чым су мес ную 
ра бо ту дзяр жаў па да лей-
шай лі бе ра лі за цыі ганд-
лю па слу га мі, лік ві да цыі 
бар'е раў, пры цяг нен ні ін-
вес ты цый», — да даў Прэ-
зі дэнт.

Ён кан ста туе, што рост 
гла баль най элект рон най 
ка мер цыі стаў эфек тыў-
ным рэ сур сам для ад наў-
лен ня эка на міч на га рос ту, 
і Бе ла русь ба чыць вя лі кія 
перс пек ты вы ў вы ха дзе на 
кі тай скія ан лайн-пля цоў кі 
для пра соў ван ня па слуг у 
сфе рах аду ка цыі, ту рыз му, 
ме ды цы ны. Так са ма, за явіў 

Аляк сандр Лу ка шэн ка, краі-
ны па він ны ак ты ві за ваць 
рас пра цоў ку мер для па ве-
лі чэн ня аб' ёму ту рыс тыч ных 
па слуг.

«У за клю чэн не ха цеў бы 
пад крэс ліць, што мы пра-
цяг нем ра біць свой унё сак 
у най хут чэй шае ад наў лен не 
су свет най эка но мі кі і раз ві-
ваць раз на пла на вае і ўза-
е ма вы гад нае між на род нае 
су пра цоў ніц тва ў сфе ры па-
слуг у ін та рэ сах на шых кра-
ін і на ро даў», — рэ зю ма ваў 
Прэ зі дэнт.

Між на род ны фо рум па 
ганд лі па слу га мі CІFTІS — 
най буй ней шая ў Кі таі экс-
па зі цыя ў гэ тай га лі не. 
Яна пра хо дзіць у Пе кі не 
з 2012 го да. Экс па зі цыя 
CІFTІS-2021 асвят ляе пы-
тан ні ліч ба вай эка но мі кі, 
вуг ля род най нейт раль нас-
ці, а так са ма пра фі лак ты кі 
эпі дэ мій.

Пар ла менц кі дзён нікПар ла менц кі дзён нік

МО ЛА ДЗІ ЦІ КА ВА
Стар шы ня Па ста ян най ка мі сіі Па ла ты прад стаў ні-

коў На цы я наль на га схо ду Бе ла ру сі па за ка на даў стве 

Свят ла на ЛЮ БЕЦ КАЯ су стрэ ла ся з вуч ня мі 10 кла са 

ста ліч най гім на зіі № 16. Зна ём ства дэ пу та та з мо лад-

дзю бы ло пры мер ка ва на да Дня ве даў і прай шло ў 

сце нах ніж няй па ла ты бе ла рус ка га пар ла мен та.

«Дзень ве даў ужо ста ў доб рай тра ды цы яй, што на шы 
дзяр жаў ныя ор га ны пры ма юць у сва іх сце нах тых, хто вы-
зна ча ец ца з бу ду чы няй, з вы ба рам пра фе сіі, уво гу ле, з ра-
зу мен нем: што ад бы ва ец ца ў дзяр жа ве, па якіх пра ві лах, 
па якіх за ко нах мы жы вём і хто пра цуе з гэ тым, — пра ка-
мен та ва ла пар ла мен та рый вы ні кі су стрэ чы. — Сён ня ў 
Па ла це прад стаў ні коў пра ве дзе ны ўрок ве даў з вуч ня мі, 
вы пуск ні ка мі ад ной з гім на зій. Вель мі пры ем на, што той, хто 
сю ды прый шоў (а маг чы ма ж, нех та з іх бу дзе пра ца ваць тут 
праз пяць га доў аль бо тро хі больш), ці ка віц ца: якія сён ня 
за ко ны, якія змя нен ні ча ка юц ца ў жыц ці, асаб лі ва ма ла дых 
лю дзей. Іх пы тан ні, якія да ты чац ца са цы яль най аба ро ны, 
ма ла дзёж най па лі ты кі, эка на міч на га раз віц ця дзяр жа вы, 
свед чаць пра тое, што мо ладзь сён ня да стат ко ва раз ві-
тая і з ёй не аб ход на аб мяр коў ваць жыц цё выя пы тан ні, бо 
гэта — на ша агуль нае жыц цё».

Дэ пу тат ад зна чы ла адзін ства па ды хо ду тых, хто пра цуе 
ця пер (у тым лі ку ў Па ла це прад стаў ні коў), і тых, хто па куль 
ста іць пе рад вы ба рам пра фе сіі.

«Гэ та па каз чык та го, што ў бу ду чы ні мы змо жам рэа лі за-
ваць тыя за да чы, якія ста яць у на шай дзяр жа ве», — лі чыць 
стар шы ня пар ла менц кай ка мі сіі.

Свят ла на Лю бец кая рас ка за ла школь ні кам аб ро лі ін сты-
ту та пар ла мен та рыз му ў за бес пя чэн ні ста біль на га са цы-
яль на-эка на міч на га раз віц ця кра і ны і ак ту аль ных за да чах 
дэ пу тац ка га кор пу са.

Воль га МЯДЗ ВЕ ДЗЕ ВА.

УЛА ДА НА СУ ВЯ ЗІ
Тра ды цый ныя пра мыя тэ ле фон ныя лі ніі ад бу дуц ца 

4 ве рас ня ў абл вы кан ка мах і Мін гар вы кан ка ме.

Тэ ле фон ныя лі ніі ў гэ тую су бо ту з 9.00 да 12.00 пра-
вя дуць:

• на мес нік стар шы ні Брэсц ка га абл вы кан ка ма АЛЬ-

ШЭЎ СКІ Ва дзім Іва на віч (80162213121);
• пер шы на мес нік стар шы ні Ві цеб ска га абл вы кан ка ма 

МАЦ КЕ ВІЧ Алег Сяр ге е віч (80212222222);
• стар шы ня Го мель ска га абл вы кан ка ма СА ЛА ВЕЙ 

Генадзь Мі хай ла віч (80232331237);
• на мес нік стар шы ні Гро дзен ска га абл вы кан ка ма 

НЯВЕРА Ві таль Іо сі фа віч (80152735644);
• на мес нік стар шы ні Ма гі лёў ска га абл вы кан ка ма СТРА-

ХАР Рус лан Ба ры са віч (80222501869);
• на мес нік стар шы ні Мінск ага абл вы кан ка ма КУР ЛЕН-

КА Дзя ніс Мі ка ла е віч (80175004160);
• на мес нік стар шы ні Мінск ага гар вы кан ка ма ТРУ ШЧАН-

КА Юрый Ула дзі мі ра віч (80172224444).

Стар шы ня Па ста ян най ка мі сіі па 
эка на міч най па лі ты цы Па ла ты 
прад стаў ні коў На цы я наль на га 
схо ду Бе ла ру сі Ле а нід БРЫЧ:

— Ду маю, што мы яшчэ да кан ца 
не ўсвя до мі лі, на коль кі важ ная да та 
для бе ла рус ка га на ро да ста ла ця пер 
дзяр жаў ным свя там. Так скла ла ся, 
што мы, маю на ўва зе шы ро кія ко-
лы гра мад скас ці, кры шач ку за бы лі ся 
пра дзень 17 ве рас ня, пра аб' яд нан не 
дзвюх час так Бе ла ру сі, якое ад бы ло ся 
ў 1939 го дзе. Вя до ма, дзе цям рас каз-
ва лі пра тыя па дзеі на ўро ках гіс то рыі, 
але, ві даць, не асаб лі ва за ся родж ваю-
чы ся, ні бы кры ху мі ма ходзь. Сён ня ў 
га ра дах, па сёл ках За ход няй Бе ла ру-
сі ёсць ву лі цы 17 Ве рас ня. Але яшчэ 
паў го да та му, ка лі б спы ніў по бач з 
шыль дай юна ка ці дзяў чы ну і спы таў, 
ча му так на зва на ву лі ца, не ўпэў не ны, 
што мно гія ад ка за лі б пра віль на. І за 
гэ та, не су мнен на, ад каз нае ста рэй-
шае па ка лен не.

Як вя до ма, ука за ную да ту ў Бе ла-
ру сі свят ка ва лі афі цый на да 1949 го-
да. А по тым па кры се ме ра пры ем ствы 
ста на ві лі ся мен шыя, не пры кмет ныя, 
ад ным сло вам, пра па дзею ста лі за-
бы вац ца. Зра зу ме лыя вы то кі та кой 
па лі ты кі: на шы па пя рэд ні кі не ха це лі 
за ся родж ваць ува гу на гіс та рыч ным 
фак це, каб не на гад ваць су се дзям 
пра не са мыя леп шыя ста рон кі гэ-
тай са май гіс то рыі. Але ж, як па ка-

за лі па дзеі апош ня га ча су, ні чо га не 
вар та за бы ваць са свай го мі ну ла га. 
І перш за ўсё для та го, каб не паў-
та ры ла ся.

А па дзея, што ад бы ла ся 17 ве рас-
ня больш за 80 га доў та му, са праў ды 
зна ка вая для кра і ны. Тыя 4 міль ё ны 
ча ла век, што да лу чы лі ся да нас та ды, 
ра зам з дру гой па ло вай на сель ніц тва 
ста лі адзі ным на ро дам. І мы, прад стаў-
ні кі роз ных на цы я наль нас цяў, рэ лі гій, 
куль тур, жы вём у мі ры і зго дзе мно гія 
га ды. Нам са праў ды ёсць чым га на-
рыц ца, ёсць што свят ка ваць. А Дзень 
на род на га адзін ства не за адзін год 
ста не са праўд ным свя там. Па сту по ва 
бу дуць на ра джац ца тра ды цыі, фор мы 
свят ка ван ня, вы ма лю юц ца най больш 
пры маль ныя ме ра пры ем ствы, бу дзе 
пры цяг вац ца ўсё больш дзя цей, мо-
ла дзі, і свя та зой ме сваю па чэс ную 
ні шу ў шэ ра гу ін шых дзяр жаў ных свят 
на шай кра і ны.

За пі са ла Свят ла на ЯС КЕ ВІЧ.

ААН: Аф га ні стан ста іць на мя жы 
гу ма ні тар най ка та стро фы

Ка ар ды на тар гу ма ні-

тар най да па мо гі ў Аф-

га ні ста не па лі ніі ААН 

Ра міз Алак ба раў за-

явіў, што Аф га ні стан 

ста іць на мя жы гу ма-

ні тар най ка та стро фы, 

па ве дам ля ец ца на сай це Цэнт ра на він ААН.

Як пад крэс ліў Ра міз Алак ба раў, ААН і яе парт нё ры 
пра цяг ва юць ра біць усё маг чы мае, каб па збег нуць гу ма-
ні тар най ка та стро фы, ад нак для гэ та га ар га ні за цыі па тра-
бу ец ца сур' ёз ная між на род ная пад трым ка. Прад стаў нік 
ААН па ве да міў: у кра і не, якая пе ра жы ла жорст кую за су-
ху, га лоў ная праб ле ма — не да хоп хар ча ван ня. Больш за 
па ло ву аф ган цаў не ве да юць ра ні цай, ці ўдас ца ім сён ня 
па ес ці, у кра і не не ха пае і ме ды ка мен таў.

Аэ ра порт Ка бу ла за кры ты, але ААН і яе парт нёр скія 
ар га ні за цыі зна хо дзяць ін шыя шля хі ад пра віць да па мо гу. 
У кра і ну ўжо да стаў ле на ка ля 600 тон хар ча ван ня. Яно 
асаб лі ва па трэб на дзе цям, па ло ва якіх хут ка апы нец ца 
на мя жы зня сі лен ня. Гу ма ні тар ныя су пра цоў ні кі так са ма 
да па ма га юць згуб ле ным, у тым лі ку ў аэ ра пор це, дзе цям 
уз' яд нац ца са сва і мі бліз кі мі.

Ад зна ча ец ца, што, як бы ні пра ца ва лі ра бот ні кі ААН і іх 
ка ле гі з ін шых ар га ні за цый, іх маг чы мас ці не су па стаў ныя 
з маш та ба мі па трэб. Яшчэ да за хо пу ўла ды та лі ба мі ААН 
пра сі ла між на род ную су поль насць даць на да па мо гу Аф га-
ні ста ну $1,3 млрд. На сён ня атры ма на толь кі $400 млн.

Як ад зна чыў прад стаў нік ААН, та лі бы абя ца лі не пе ра шка-
джаць ар га ні за цыі да стаў ляць да па мо гу лю дзям, ад нак кан-
крэт ная сі ту а цыя на мес цах за ле жыць ад роз ных фак та раў.

У сет цы вы сме я лі ві зіт Зя лен ска га ў ЗША
Ка рыс таль ні кі ўкра ін ска га агенц тва УНІ АН рас кры-

ты ка ва лі прэ зі дэн та Ула дзі мі ра Зя лен ска га, які пас-

ля су стрэ чы з аме ры кан скім ка ле гам Джо Бай дэ нам 

пры знаў ся, што за быў ся аб мер ка ваць з ім яго ны 

ві зіт у Кі еў. Укра ін скі лі дар за раз зна хо дзіц ца з ра-

бо чым ві зі там у ЗША.

«Хто б су мня ваў ся, «па лі тык», — абу рыў ся ка рыс таль-
нік Юрый Клі мен ка.

«А на пі я ні на сыг раць не за быў ся!» — зы ра ні за ваў 
Дзміт рый То ка раў.

«Без слёз не маг чы ма чы таць пра мо вы Зя лен ска га! 
На бор слоў! Гэ та жах! Гэ ты ча ла век кі руе кра і най», — ад-
зна чы ла Zosіa Fedchuk.

«Ой, па га лоў цы па гла дзіў, гро шы каў даў, а ча го яшчэ 
пры мі тыў на му пі я ніс ту з «Квар та ла» трэ ба...» — пад су-
ма ва лі чы та чы.

Ра ней кі раў нік Бе ла га до ма за явіў, што спа дзя ец ца ад-
ной чы зноў на ве даць Укра і ну, ку ды пры яз джаў у 2017 го-
дзе. У краіне ён апош ні раз быў у якас ці ві цэ-прэ зі дэн та 
пе рад сы хо дам з па са ды Ба ра ка Аба мы.

Пен сі я нер ка раз да ла ўсе гро шы, 
якія вый гра ла ў ла та рэю

72-га до вая пен сі я нер ка з Дэр бі шы ра (Анг лія) Кэт 

Скот вый гра ла 140,9 ты ся чы фун таў стэр лін гаў 

(больш як 150 ты сяч до ла раў) у паш то вай ла та рэі і 

раз да ла ўсе гро шы праз не каль кі га дзін, па ве дам-

ляе Daіly Mіrror.

Пад час пан дэ міі Скот да па ма га ла мяс цо вым ура чам: 
яна па шы ла сот ні ме ды цын скіх ха ла таў для ра бот ні каў 
баль ніц і да моў са ста рэ лых. «Гэ та бы ла цяж кая пра ца, 
але гэ та не ме ла зна чэн ня: я ве да ла, што ўсе мае на-
ма ган ні пой дуць на доб рую спра ву», — рас ка за ла бры-
тан ка.

Част ку вый гра ных у ла та рэю гро шай Скот па тра ці ла 
на па куп ку і ўста ноў ку дэ фіб ры ля та ра ў мяс цо вае ад-
дзя лен не пош ты. Яна так са ма вы ра шы ла па дзя ліц ца 
вый гры шам з уну ка мі. Муж бры тан кі Алан па ку туе на 
хва ро бу Пар кін са на, та му яны не змо гуць ад пра віц ца ў 
па да рож жа і вы ра шы лі па тра ціць гро шы на да па мо гу 
ін шым.

Ра ней па ве дам ля ла ся, што жы хар аме ры кан ска га шта-
та Паўд нё вая Ка ра лі на за два тыд ні двой чы пе ра мог у 
ла та рэі — з роз ні цай у адзі нац цаць дзён.

ШТО  Ў  СВЕЦЕ  РОБІЦЦА

«Пры яры тэт ным кі рун кам 
ба чым су мес ную ра бо ту 
дзяр жаў па да лей шай 

лі бе ра лі за цыі ганд лю па слу га мі»

Сло ва дэ пу та таСло ва дэ пу та та

Гіс та рыч на аб грун та ва нае свя та

Пра гэ та за явіў Прэ зі дэнт Бе ла ру сі Аляк сандр 

Лукашэн ка, вы сту па ю чы на Гла баль ным са мі це 

ганд лю па слу га мі ў Пе кі не. Фо рум, пры све ча ны ліч-

ба вым тэх на ло гі ям, пра хо дзіць у ан лайн-фар ма це.
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